
) »-

Poitnlnn р!з?Яп? 
»ntavln1 L e t o X , š t , 2 3 a Ljubljana, sobota 2G. januarja 1929 Cena 2 Din 

Ma ročni tla wi*3a mesečno 25 Din. 
ia inozemstvo 40 Din. 

Dredniit'o: 

Ljubljana, Knaflova ulu» &. Telefon 
it 3122. 3123 3124. 8125 tn 3126 

Maribor: Aleksandrova cesta 13. Telet 
it 440 

Celje: Kocenova ulica S. Telefon 
it 190. 

Rokopisi te ne vračajo, 

Ogla*! po tarifa. _ 
Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko 

Cpravništvo: Ljubljana Prešernova 

ulica M lelefou št 3122. 3123, 
3124 3125 in 3126 

Inseratni oddelek: Ljubljana Prešer-
uova ulica 4 Telefon H 2492. 

Podrainica Maribor: Aleksandrova ce-
sta 13 Telefon SU 455 

Podružnica Celje: Kocenova ulica 1 
Telefon St 190. 

Kačuni pri pošt ček ca vodih: Ljub* 
Ijana 4 11.812. Praha či»lo ?8.la0; 

Wieo St. 105.24L 

Ljubljana. 25. januarja. 

Morda ne bi zavladalo po vsem sve-

tu tolikšno zanimanje za bližnja posve-

tovanja prvih strokovnjakov o repara-

cijskem vprašanju, če se jih ne bi ude-

ležil sam največji bankir sveta. Pier-

pont Morgan pride osebno v Pariz in 

bo skupai z guvernerji nemške in fran-

coske državne banke ter z angleškimi, 

laškimi in ostalimi bivšimi zavezniški-

mi finančnimi izvedenci določeval pla-

čilno zmožnost Nemčije. Če se Morgan 

kam potrudi, gre ponavadi za milijarde. 

Tudi tu ure za mili'arde in še za več: 

za končno likvidacijo vojne iz let 

1914.—1918. in za njeno definitivno bi-

lanco. 

Najsi se vladi dveh glavnih prizade-

tih sil uradno še tako upirata oriznati 

intimm zvezo in odvisnost med repa-

racijskim vprašan :em in vprašanjem 

medzavezniškili do'gov. se vendar ta 

medsebojna odvisnost ne da tajiti. Oba 

problema imata isti vzrok: svetovno 

vojno; z u r e d i t v i j o obeh se stremi k 

istemu cil'u: likvidaciji vojne Repara-

cijski strokovnjaki se tem dejstvom ne 

bodo ognili. 

Tisto, kar danes Nemčija p'ačuje za-

veznikom. ni voina odškodnina, marveč 

reparacije. Vsi voini stroški zaveznkov 

so znašali oo približni cenitvi 167 mili-

jard dolarjev. Vse predvojno premože-

nje Nemčije. Avstro-Ogrske. Bolgarije 

m Turčije pa se je cenilo le na 12Л mi-

lijard. Zato so zahteva'i zavezniki od 

osrednjih sil samo poravnavo vojne 

škode (reparacij) v znesku 53 mfijard 

dolarjev ali 225 milijard zlatih mark. 

Reoaraciiska komisija ie 3. maia 1921. 

znižala to vsoto na 132 milijard, ki. naj 

bi jo Nemčija plačala z 5-odstotnimi 

obrestmi. Turčiji se ie p'ačevanje repa-

racii izoreg'edalo osta'e premagane si-

le pa so dosegle dališe ali kraiše mora-

torije. Skoro vse breme se je nalozi'o 

Nemčiji. Še-le po Dawesovem načrtu 

se je določPo. koliko ima Nemčija pla-

čevati letno: Drva tri leta manj. 4 'eto. 

ki se je začelo lani s 1. septembrom, 

pa celoten obrok v znesku 2 in pol mi-

lijarde zlatih mark. Na konferenci v 

Spaa se ie 1. 1920. določil kliuč. DO ka-

terem s1? renaraciie razde^ med zavez-

nike. Januarja 1925. oa se je na zahtevo 

Amerike ta kliuč popravil v prilog Ze-

dinjenih držav. 

O d nemških reparacij dobiva zdaj 

Francija 5 2 % Brtski imnerii 22%, 

Italija 1 0 % . Belgiia 8 % . S H S 5 % . 

osta'o Da Zedinjene države. Rumunija, 

Portuga'ska in Japonska. 

Na drugi strani stoie med zavezniški 

dolgovi. Glavni unnik so Zed'n :ene dr-

žave. ki so 1. 1917. prevzele financiranje 

vojne. Ko ie 1. 1923. začela washington-

ska v'ada zahtevati od svoiih bivših za-

veznikov plačevanje medvojnega do'-

ga. ie sicer znatno znižala doline vso-

te. vendar še vse skuoai znaša okro-

gli 22 milijard do'arj^v. ki se imaio 

poravnati v 62 letih. Večina držav je 

že sk'eni'a tozadevne pogodbe z Wa-

shingtonern. 

Druga dva upnika sta Angliia in 

Francija, ki sta financirala vojno 1. 1914. 

1915. in 1916. Seveda Drednjači Anglija, 

ki zahteva od svojih dolžnikov okoli 

1200 mPi'onov funtov šteringov. Nai-

več dolgujeta Londonu Pariz in Rim oo 

600. odnosno 500 milijonov funtov. To-

da Angl'ia in Francija imata mnogo 

mani terjati od svojih dolžnikov, nego 

sta sami dolžni Ameriki. Tako izkaze 

končni račun, da ostane no vojni le še 

en s a m velik upnik: Zedinjene države 

ameriške! 

V sp'osnem se da reči. da plačujejo 

doslej zavezniki vojne dolgove z nem-

škimi reparacijami. Ostane pa jim še 

nekai prebitka, posebno Franciji in Bel-

giji. Na ta način gre s-dai denar iz 

nemškega žepa v ameriški. 

Toda Dawesov načrt ne določa, ko-

liko let bo plačevala Nemčiia repara-

cije. O 62 '©tih ne mara Berlin ničesar 

slišati. Zavezniki Da bodo morali vo-

ziti celih 62 let denar čez vel ko lužo! 

Vsaj tako zahteva Amerika. Ko se bo 

Nemčija znebila dolga, bodo evropski 

zmagova'ci v svetovni vojni še vedno 

plačevali voini davek stricu Samu. 

Na to Dersnektivo seveda ne bo pri-

stala niti Anglija, niti Francija niti dru-

ge manjše bivše zavezn'ce. Zato ie do-

ce'a iasno. da se bo Dr i bližnjih repara-

c'jskih pogajanjih moral — hočeš no-

češ — najti junktim med nemškimi re-

paracijami in medzavezniškimi do'govi. 

Vojna se bo finančno likvidrala v glav-

nem tako. da ostane Nemčija glavni 

dolžnik, Zedinjene države glavni up-

nik! O d Washingtona je odvisno, ali se 

naj konča drugače. Ta druga solucija 

pa more biti le: reparacijske dajatve 

osrednjih sil naj se znižajo za toliko, 

za ko'ikor je Amerika pripravljena čr-

tati iz svojih računskih knüg medvoj-

nih dolgov svoi'm zavetnikom, ki so 

največ krvi prelili in so danes v denar-

nem oziru vazali Amerike, 

K a n d i d a t a z a m i r o v n o N o b i o v o 

n a g r a d o 

Kodanf, 25. Ianuarja e Danska interparfomen-
tarna k o m i s i j je za I 1929 predlagala Macdo-
паИа m Herriota kot kandidata za mirovno No-
biovo nazrado. 

Trgovinski minister odpotoval v Pariz 
Službena obvestila o potovanju - V London minister ne 
gre - Pogajanja za veliko investicijsko posojilo še niso 

aktualna 
Beograd, 25- januarja p. Nocoj je mi-

nister trgovine dr. Mažuranič odpotoval 

v Zagreb, od koder bo jutri nadaljeval 

svojo Dot v Pariz, da v imenu naše dr-

žave podpiše trgovinsko pogodbo s 

Franci'jo. Pred svojim odhodom iz Beo-

grada je sprejei novinarje ter jim podal 

sledečo izjavo: 

»Potujem v Pariz, da podpišem trgo-

vinsko pogodbo s Francijo. Srečen sem, 

da me je doletela čast. da v imenu naše 

države s pooblastilom Nj. Vel. kralja 

stavim svoj podpis na ta nov dokaz 

priiateljstva med francosko republ ko in 

našo državo. Seveda bom izkoristil to 

orjliko. da se porazgovorim tudi o dru-

gih vprašanjih, ki se tičejo mojega re-

sora. Časopisne vesti o mojem posetu v 

Londonu niso resnične. Spich nisem 

imel namena tokrat potovati v London.« 

Povodom odhoda trgovinskega mini-

stra v Pariz je bilo obenem izdano tudi 

še sledeče uradno obvestilo: »Glede na 

glasove o svrhi potovanja ministra tr-

govine dr. Mažuran'ča v Pariz, je izdal 

finančni minister dr. Švrljuga sledeče 

poiasn:-lo: Glasovi v našem in inozem-

skem tisku, da ie potovanje g. ministra 

dr. Mažuraniča v zvezi s pogajanj^ za 

novo državno posojilo. n!so točni Mini-

ster dr. Mažuramč potuje samo v Pa-

riz in to ed'no v svrho. da podpiše tr-

govinsko pogodbo s Francijo. Pogajanja 

o posojilu za sedaj n"so aktualna. Do-

dati moram, da t* čas niti niso potreb-

na, ker so za naše redne potrebe osi-

gurani potrebni krediti. Preddela. ki so 

potrebna za pogaian'a za posoj'lo, pa 

so v polnem teku in ie možno, da bodo 

čimprej končana, da se bo močilo v da-

nem trenotku takoj pričeti z oficijelnimi 

pogajanji.« 

Pred svojim odhodom ie minister tr-

gov'ne dr. Mažuran!č poset 1 zastopnika 

zunanjega ministra dr. Kumanudija ter 

imel z niim dolgotra'-- konferenco. Nfl-

to se je sestal še s francoskim poslani-

kom g. Dardom. 

Namen in uspeh škofovskih intervencij 
V zvezi z novim položajem v državi so škofje interveni-
rali v vseh aktualnih zadevah, tičočih se katoliške cerkve 
Zagreb. 25 ianuarja r. Današn!a »Narod-

na Politika« obiavlja razgovor svojega do-

pisnika z nekim članom ožjega odbora ka-

toliškega episkopata. ki se mudi v Beo-

gradu Kakor poroča »Narodna Politika« je 

ta član ožjega odbora v razgovoru pojasnil 

dopisniku bivanja škofov v Beogradu, kakot 

tudi dosežene uspehe. Izjavil je. da ie prihod 

katoliških škofov v Beograd v zvezi z od-

ločitvijo Nj Vel. kralia od 6. ian. in z no-

vim položajem v naši državi«. Kakor zna-

no, so na vrsti zelo važna vprašanja cerkve 

nih zakonov proračuna in konkordata in 

ker je katoliški episkopat na teh'vprašanjih 

zaiteresiran. ie hotel, da bi pristojni činite-

lii slišali mnenie zastopnikov cerkve. Škof-

je so zlasti skušali dokazati pristoinim čini-

teljem. da so se doslej potrebe katoliške 

cerkve zanemarjale v vseh proračunih Ob-

ljubljeno iim je bilo. da se bo niihovim 

zahtevam zadovoljilo, kolikor ie to v mejah 

možnosti. 

Z ministrom ver so se po poročilu »Na-

rodne Politike«, škofje razgovariali tudi o 

konkordatu. pri čemer so se vsa vprašanja 

pojasnila, tako da sedaj ni nobene zapreke 

za čimprejšo rešitev tega vprašanja, ki bo 

koristila tako državi kakor katoliški cerkvi 

Z ministrom ver dr. Alaupovičem so se 

razgovarali tudi o redukciji uradništva pri 

osredn:ih cerkvenih ustanovah ter so naši! 

način, da se reši to vprašanje v obojestran-

sko zadovoljstvo. Razgovariali so se tudi 

z ministrom agrafie reforme, kl pnpravl'a 

novi zakon o ureditvi agrarnih odnošaiev, 

in prav tako z ministrom pravde, ki priprav-

lja novi kazenski zakon. 

Omenjeni č'an ožjega odbora iugosloven-

skega katoliškega episkopata izjavlja, da 

je škofe zlasti lepo spre'el ministrski pred-

sednik. ki ie sam gl-boko prepričan o veliki 

misiji cerkve v teh dneh. ko ie treba napeti 

vse sile za moralno obnovo našega naroda 

in ne samo za formalne reforme. Tudi Nj. 

Vel. kralj je v polurni avdijenci škofe spre-

jel izredno prisrčno ter ie po zaslišanju nji-

hovih želj obljubil svoio na.ivečo podporo 

za misijo cerkve. 

Intervencija Orlovsk« mzs v BeogrsiSo 
Orlovski delegati sprejeti v avd'ienci — »Hrvatski Sokol« po-

zdravlja krajev manifest 

Beograd, 25. januarja p. Z ozirom 

na vesti, da se nameravajo razpustiti 

nekatere plemenske nepolitične orga-

nizacije, predvsem »Hrvatski Sokol« 

in slovenska »Orlovska zveza«, so pri-

speli iz Ljubljane predstavniki Orlov-

ske zveze gg. Basaj Žitek in Kržan, 

da intervenirajo proti razpustu. V no-

tranjem ministrstvu so delegati obraz-

ložili, da »Orel« ni nikaka plememko-

politična organizacija, temveč da v 

polnem obsegu priznava načela narod-

nega edinstva. Delegati so zaprosili tu-

di za avdijenco. da se poklonijo Nj. Vel. 

kralju ter so bili sprejeti. Pri te.i pri-

liki so izrazili vladarju vdanost »Or-

lovske zveze« ter sporočii. da se bo 

slovensko Oriovstvo z vso vnemo po-

svečalo delu za iugoslovensko narodno 

m državno edinstvo. Tudi »Hrvatski 

Sokol« je podvzel posebno akcijo pro-

ti grozečemu razpustu Sklical je v 

Zagrebu zbor delegatov, na katerem je 

bila sprejeta resolucija, ki izreka vda-

nost in ljubezen kralju ter pozdavlja 

njegov manifest. 

Likvidacija strankarskih organizacij 
Po vseh večjih mestih je bila včeraj izvršena likvidacija organi-

zacij vseh političnih strank 

LiubHana, 25. januarja. Kakor se zatrju-
je. bo policijska direkcija v Ljubljani te-
kom jutrišnjega dneva izvršila formalnosti 
zvezane z razpustom strank. 

Maribor. 25 januarja a. Danes ob 18. so 
priš'i v prostore oblastnih tajništev SOS v 
Cankarjevi ulici št 1 in SLS v Zadružni 
banki. SS.I v Delavskem domu in radi'al-
ske stranke v Frančiškanski ulici odpo-
slanci policijskega komisarijata ter tajni-
štvom javili razpust strankarskih organi-
zacij. • Pri SDS ie sprejel odposlane?, poli-
cije oblastni tajnik g. Vekoslav Spindler. 
ki je poiasnll. da - ie ob'astno tajništvo 
SDS v Mariboru že pred dnevi likvidiralo 
Policijski uradnki so napravili inventuro v 
prostorih nahajajočih se predmetov. jih 
spravili v zaboje in nsLo tajniške prostore 
zapečatili 

Zagreb. 25 januarja n Danes poooldne 
ob 4. le zagrebška poMcija zapečatila od-
nosno popisala ves 'nventar onih strankar-
skih organizacij v Zagrebu, ki so bile raz-
puščene z včerajšnjim odlogom notraniega 
ministrstva. Tako je prišel ob omenieni 
uri policijski uradnik dr. Rajakovld v Gun-
dufičevo ulico 24.. kjer ima svoje prostore 
klub Davidovičeve demokratske stranke. 
Policijska komisija je POP'saU Inventar, 
toda prostorov ni zanečatila. ker ie isto-
t?.m tudi redakcija »Tribune«. Vladni svet-
nik Vasiljevlč ie zapečatil prostore radi-
kalskega kluba v fliei 3. dr Bogdanovič 
na prostor» samosto'ne d-mokrat^ke stran-
ke v Draškovičevi u''ci Po"cH*k; uradn'k 
dr Ku*an ie z?neča"1 ln oonisal inventar 
k'uba socijakio-demokratske stranke v lli-
ci 55 Vse te procedure so bile opravljene 
brez slehernega Incidenta 

Split, 25. januarja n Danes med 12. in 
13. uro so bili razpuščeni odbori radikal-
ske. samostojno demokratske, Davidoviče-

ve demokratske in zemljoradniš^e stranke 
v splitski oblasti. Prostori so bi'i zapeča-
teni. imovina in arhiv pa prenešeni na ve-
liko županstvo. V splitskem predmestju je 
bila razpuščena cerkvena meščanska usta-
nova. to ie bratovščin* sv. Križa in bra-
tovščina sv Petra Apostola Razpuščeni 
sta bili z motivaciio Ha sta prekoračili de-
lokrog svojega dela in da nist* dekV i 
po statutu odobrenem od ob'astev. ker ,e 
mestna organizacija MSS imela svoje e-
stanke v dvorani bratovščine sv Petra Тя 

bratovščina ie obstoja'» že 200 let. 

Senta. 25. ianuarja n. Veliki župan je 
danes izvršil naredbo o ra-zpustu Hrvatske 
seljacke. madžarske, delavske in zionistič-
ne. rad kalske ter demokratske stranke. 
Poicija ie zapečatila prostore teh strank 

Beograd. 25 januarja, p. Danes so policij-
ski organi v Beogradu obvestili predstav-
nike posamezni strank odnosno niihovib 
mestnih in krajevnih odborov naj likvidi-
rpjo vse svoie podorganizacije po državi. Ve-
liki župani so dobili od notranjega ministr-
stva navodila, naj v svojem področju raz 
puste vse strankarsko - politične organiza-
cije. 

Statistika invalidov 
v naši državi 

Beograd, 25 januarja. Po statistiki 

ministrstva notranje polIHke le v naši dr-

žavi struna! Ч9Л4П invaldov Od teh le ?'e. 

o'h 12 215 gluhonemih 16554 telesno po-

Hablienlh 38ПО0. slabownnih 22541 V vsej 

državi obsto'a 10 zavodov za inva'ide. med 

temi 3 za slepe (eden v Kočevju) In 4 za 

gluhoneme (l v Ljubljani). 

V nedeljo poteče prijateljski pakt z Italijo 
»Temps« naglaša, da si je Jugoslavija vedno prizadevala doseči 

prijateljske odnošaje z Italijo — Ako se pakt ne ponovi, ne bo * 

prišlo do napetosti med Jugoslavijo in Italijo 

Pariz. 25 ianuarja č. »Temps« se bavi 
v uvodnem članku z italiansko-jugoslo-
venskimi odnošaji z ozirom na dejstvo, da 
poteče to nedelio veljavnost prijateljskega 
pakta, sklenjenega ?7. januaria 1924 Pri 
tem omenja, da bo nastoniia v smislu po-
godbe same v roku treh dni njeeova popol-
na neveljavnost, ako se do 27. t m ta pakt 
ne obnovi a-H podaljša Baveč se obširno z 
zunairio politiko Italije in Jugoslavije, pri-
znava »Tem-ps« jugoslovenski vladi, da je 
vedno nudila dokaze svojih dobrih name-
nov ter bila pripravljena urediti vsa nere-
šena vprašanja z Italijo Vsa ta prizade-
vanja jugoslovenske v'ade pa nišo imela 
pozitivnega uspeha In jasno se vidi. da 
njeni napori niso našli razumevanj na ita-
lijanski strani »Temps« dvomi nad mož-

nostjo obnove prijateljskega pakta, mnenja 
pa je. da ne bo izzvalo nove napetosti v 
odnošaiih med Rimom in Beogradom. Tre-
ba je obžalovati pravi »Temps«. da se 
sporazum v tem oziru ni pravočasno do-
segel in da ni še dosl&i izvršeno, kar ie 
bilo v načelu pred petimi leti s tem pak-
tom urejeno. To oa seveda np pomeni, da 
bosta ti dve državi odklonili medsebojno 
sodelovanje ki se mor-a postaviti na solid-
no podlago medsebojnega ziupanja in 
iskrenega sodo'ovania Ako bo zaključen 
tak sporazum, bo dana stvarna možnost za 
vzajemno sodelovanje obeh držav in pakt 
bo predstavljal vePk faktor pri vzdrževanju 
evropskega ravnotežja Treba ie samo po-
čakati. dali bo mogoče doseči tak spora-
zum z direktnimi pogajanji. 

Priprava novih važnih zakonov 
Deloma že izgotovljeni, deloma tik ored izgotovitvijo so kazen-

ski, gozdni, trgovski in konkurzni zakon — Zveza lovskih dru-

štev o lovskem zakonu 
Beograd. 25. ianuarja p. Vlada priprav-

lja celo vrsto novih zakonov, ki bodo uve-
ljavljeni tekom prihodinjesra meseca. Med 
drugim ie ministrstvo za šume in rude pri 
pravilo načrt novega gozdnega zakona, ki 
bo po končnem pregledu s strani komisiie 
strokovnjakov v 15 dneh definitivno spre-
jet. 

Te dni je ministrstvo trgovine razposla-
lo vsem gospodarskim zbornicam v drža-
vi načrt novega гЗДопя o trgovinah. Zbor-
n'ce morajo v roku !4 dni podati svoje 
mnenie. nakar bo posebna komisija izvr-
šila definitivno redakcijo tega zakona, ki 
bo čim orei uveljavljen. 

V ministrstvu pravde ie definitivno se-
stavljen novi kazenski zakon. Ta zakon bo 
že v oar dneh predložen kralju v podpis. 
Poprej bo še odločeno. aH se bo imenoval 
krivični ali pa kaizenski zakon Izdelan ie 
na moderni osnovi in bo unificiral doslej 
različne kazenske zakone o poedinih po-
krajinah 

Posebna konvsiia Izdeluje zakon o sod-
nem oostonku. ki bo v kratkem dokončan 
in ki bo še tekom februarja ob'avljen Sle-
dila bosta še zakon o konkurzu In zakon 
o Izvršbi. Med drugim je izdelan tudi po-
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Ves oromet со mestu in okoltci je znatno oviran — Številne 

nesreče oo ulicah — Že desetlet'a v Beogradu ni ЬПо take ziroe 

Beograd. 25. ianuarja. d. V Beogradu 

shvnl red za državni svet In upravna so-
dišča. Državni svet zastopa na zunaj pred-
sednik odnosno njegov podpredsednik. 
Ustmeno postopanje bo ukinieno. ker ovi-
ra poslovanje. 

Beograd. 25 ianuaria p Osrednja uprava 
zveze lovskih društev ie povodom vesti, 
da se priprav'ja nov lovski zakon, sk'icala 
izredno sejo centralne uprave Med drugi-
mi se ie te sei: udeležil kot zastopn:k slo-
venskega lovskega društva n'ee-ov pred-
sednik dr Lovrenčič Na seji so razprav-
ljali o principih novega zakon^ in ie bi' do-
sežen v popovem sog^sju vseh predstav-
nikov sporazitn* o tem. da se ne dira v 
lovske prilike iH>ed;nih kra'ev države, zla-
sti da Se v krajih, kjer obstoja zakupni si-
stem, ta sistem oh' ani dočim naj se v kra-
jih z regalnim sistemom prepusti lokalnipi 
interesentom da sami odločijo, ali hočejo 
o 'iTaniti dosedanii sistem aii pa se izjavijo 
za sistem zakupa Predstavn'ki osrednje 
uprave so poiasnili svoie stališče v pneebni 
avd;jenci tudi kralju in resornemu miirstru. 
Povjod so na'ete'i na vsestransko razume-
vanje važnosti lova kot panoge narodnega 
gospodarstva.. 

in okolici je danes ves dan nepretrgo-

ma snežilo. Ze od zgodnjih jutranj h ur 

brije tudi strahovita burja, kakršne že 

desetletja ne pomnijo. Burja Je povzro-

čila silne snežne žamete, tako da je tu-

di v mestu samem oviran promet. Vi-

har je bil tako močan, da je lomil iz-

ložbena okna. odnašal napisns tab'e in 

ponekod razkril tudi strehe. Mnogo lju-

di, ki so morali po ooravkih na ulico, 

je vihar pometal na tla. tako da so do-

bili več ali manj težke poškodbe. Štiri 

osebe so bile prepeljane v bolnico z 

zlomljenimi nogami. Tudi iz notranjosti 

Srbije poročajo o strahovitih snežnih 

zametih. Mraz še vedno :ii popustil in 

znaša povprečna temperatura 18 stooinj 

pod ničlo. Vsi današnji vlaki so priha-

jali z večurnimi zamudami, ker so že-

lezniške proge ponekod tako zatrpane s 

Imenovanja v notranjem 
ministrstvu 

Beograd, 25. januarja, r. Za inšpektorjj 
ministrstva notranjih del je imenovau po-
močnik uprave mesta Beograda dr. Janke 
Bedekovid Za velikega župana moravske 
oblasti je imenovan Miljutin P. Nagulič, do 
sedanji veliki župan kruševaške oblasti; iss 
šefa odseka notranjega ministrstva je ime-
novan dosedanji sekretar tega ministrstva 
Rihard A. Vikert; za velikega župana kru-
ševaške oblasti Miroslav Diuič, dosedanji 
veliki župan moravske oblasti: za velikega 
župana šumadiiske oblasti pe'er Tucakovič 
dosedan.i:i direktor uprave Vojne škode v 
ministrstvu financ, za šefa kabineta ministrr 
notranjih del Dušan Filipovič. šef javnf 
varnosti v Beogradu: za inšpektorja v na 
tranjem ministrstvu peter Cvetkovič dose 
danjii pravni referent timolke oblasti; za 
upravnika policiie v Skoplju Milan Jovano-
vid. inšpektor ministrstva notranjih del; zь 
načelnika inšpektorskega oddelka notranje 
sa ministrstva Aleksander Kuzmanovi. na-
čelnik tega ministrstva v p. in za pravneq. 
referenta timoške obbsti Slavko Marinko 
vič. komisar parobrodske policije v Вес 
gradu. 

Polet preko Južnega 
Atlantika 

Madrid. 25 januarja g. Letalska kapetana Ji-
menez !n lzl«sias bosta poskušala na krovu svo-
leza letala- »Jesus det (lrand Podor. IzboljSati 
svetovni distančtri rekord na d!rektni progi. Le-
talca bosta nalbrže koncem Ianuarja aH začet-
kom februarja startala it Sevllle v Brazlijo 
То ртго hočeta nreleteti v enem ».'etu Nato 
bosta nadaljevala svoj polet v ostale republike 
Južne Amerik«. 

snegom, da iih ne morejo niti sproti 

očistiti. 

Neurje v Dalmaciji 
Spl i t , 25. Januarja n. Danes ie v Splitu, kakof 

tudi v vsej Dalmaciji vladalo nurje z mrzlim ve-

trom. Planine v okolici Splita je pobelil snes. 

Temperatura je bila davi 7 stopinj pod ničlo. 

Snežni viharji v inozemstvu 
Olomuc, 25. januarja, s. V neči od 23. na 

24. t. m. je divjal na severnem in srednjem 
Moravskem močan snežni vihar, ki je nara-
stel proti 3. uri zjutraj v pravcati orkan. V 
višinskih legah je padlo zopet mnogo sne-
ga. da je promet zelo oviran. Na mnogih 
mestih je bil prekinjen ves cestni promet, 
tako da so bile nekatere občine tekom vse-
ga dopoldneva popolnoma odrezane od oko-
lice. Tudi železniški promet je bil zelo otež-
kočen. 

Bukarešta. 24. januarja, s. Tz Corabiana 
poročajo, da so osebni vlak št 171. ki je ob-
tičal vsled snežnih žametov v snesru, rešili 
železničarji in tehnični vojaški oddelki šele 
po dvodnevnih naporih iz žametov. 

Požar tvornice v Subotici 
Subotica, 25. januarja č. Sinoči je nastal velik 

požar v tvornici otroških ijfrač, ki je last Vojt-

slava Spitzeria. Prihiteli ogniegasci so bili v ve-

liki nepriliki. ker zarad: mraza niso imeli na raz-

polago vode. Prtjdno so prišli do nekega vodnja-

ka, v precejšnji daljavi, je že vsa tvornicp r-o» 

gorela Ogniegascem ie uspelo le z ve 

dom rešiti hiše v bližini. Skoda je ve n 

ni ugotovljena. 

Tudi Italija рошш 
brodovje 

Rim, 25. januarja s. Ministrski svet - '•'* 

bavil г novim prograircm za izsrad Ь-

ja. Po Stiriurni razpravi se je uzotc ' • л 

bile graditve .v letih 1923 do 1V28 -.-.v,*! v 
Sklenili so. da bedo ?radil: dve kriiai > 

ton. dva izvidtiiška parnjka. štiri tor • 

in pet podmornic. Z gradbo teh ladij 

že meseca Jutilia. 

Drzen poštni rop v B?rlmu 
Berl in . 2Я. Janaarja g. V tukajšnjem тю-štne® 

uradu na Ргэпсо$к; cesti le bil med '-»гюИапяко 

polarno pavzc izvršen drzen poštni rop.. Neznani 

storilci «o odnesl' poštne vrednosti v skupoea 

znesku ЯЗО.ООО mnrk 

Izenačenje koledarja 
v Ru '̂imii 

Beograd, 25. ianuaria č Danes ie sinod re* 
mlinske pravoslavne cerkve po daljSi razpravi 
sklenil, da praznuje pravoslavna cerkev že leto» 

veKko no£ skuhaj s katoliško cerkv ijo, t. J. 3»-

marca. 

Kraliica lepote izvoljena i 
Pariz. 25. ianuaria R. V slavnostni dvorani re-

dakcije lista »Journal« Je bila danes izvoljena гЦ 
kraljico lepote 19-letaa Parižanlta..Simowa Oabi 



Krvava skupščina makeiionstvujuščlh 
Zborovanje makedonskih »bratstev« se je vršilo med pretepom, 
grožnjami in terorjem, končalo pa s ooskušenimi umori — Dva 
delegata sta ušla napadalcem, tretji pa je bil težko ranjen 

Vprašanje naših inozemskih posojil 
Veliko posojilo je odgodeno — Za enkrat nam je potrebno le 

posojilo 10 milijonov funtov — Zanimive informacije zagrebških 

»Novosti « 
Zagreb, 25. Januarja, d. «Novosti» ob-

javljajo, kakor se zatrjuje iz avtentič-

nega vira. sledečo informac jo: «Že 

pred letom dni se je pojavilo veliko 

število ponudb za zaključitev posojila, 

ko pa je došlo do konkretnih poga anj, 

so nastale take težkoče. da do realiza-

cije sp oh ni prišlo. Zato je treba tudi 

sedaj sprejemati vse ponudbe z znatno 

rezervo. Rumunska Dogajanja za najet-

je posojila v svrho stabilizacije valute 

trajajo že nekoliko mesecev, uspeh pa 

je še vedno negotov. 

Mi smo se lani pogajali za posojilo 

50 milijonov funtov. Prva tranša v iz-

nosu 12 milijonov funtov ali nad 3 mi-

lijarde d nariev bi se po izjavi tedanje-

ga finančnega ministra rmela rea izirati 

že lani meseca aprila. D o tega ni došlo 

in zaradi dogodka 20. junija je načrt 

propadel in bil tedaj definitivno poko-

pan. O d vseh mnogoštevilnih projekti-

ranih posojil lanskega !eta ni preostalo 

ničesar drugega, kakor zaključitev po-

sojila 22 milijonov dolarjev pri švedski 

družbi vžigalic, in sicer na obroke. 

G avni njegov del dobimo šele v aprilu. 

Naše 7 odst. Blairovo posojilo notira 

81 do'arjev za 100 dolarjev nominala. 

obligacije Državne h potekarne banke 

notirajo 80. To pomeni, da bi v slučaju, 

ako bi danes hoteli emitirati na anglo-

saškem denarnem trgu kako večje po-

sojilo, emisijski kurz pri 7 odst. obre-

stovanlu ne bil večji od 80. Ker znašajo 

emisijski stroški okoli 4 do s odst. no-

meni to. da b4 se od t?ga posojila dob'lo 

netto okoli 75 odst Pri 7 odst obresto-

vaniu bi nas to posojilo z ozirom na 

amortizacijsko kvoto veljalo okoli 10 

odstotkov. 

V takih razmerah ne bi nikakor 

mogli zaključiti kakega večjega posoji-

la. Splošne razmere mednarodnega de-

narnega trga in zlasti kurz naših držav-

nih papirjev na inozemskem trgu slijo. 

da najamemo samo posojilo za najnuj-

nejše potrebe.. 

Investicijski program, ki se misli iz-

vršiti s pomočjo posojila, je treba od-

goditi, dokler ne moremo priti do cene-

nega posoijla. Tu bo igral od'očilno vlo-

go razvoj političnih in gospodarskih 

razmer in ako bo ugoden, se bo vseka-

kor kurz naših papirjev tako popravil, 

da nam bo hitro omogočil novo poso-

jfo. Z ozirom na to bi bilo sedai treba 

skleniti samo posojila, ki so neobhodno 

potrebna. Švedsko poso ilo ie bilo skle-

njeno zaradi likvidacije letečih do'gov, 

ki znašajo 860 milijonov dinarjev do-

čim dobimo iz švedskega nosojila okoli 

1100 milijonov dinarjev. Preostalo bo 

torej oko'i 250 milijonov d narjev za 

druge potrebe, v prvi vrsti za eventu-

alni proračunski deficit 

Iz posojila, za čigar najetje se je de. 

lalo lansko leto. bi se imelo oddvojiti 

4 mi ijone funtov za izvršitev valutne 

reforme. Ker je valutna reforma neod-

ložljiva. Ы potrebovali za vsako ceno 

posojilo 4 do 5 milijonov funtov, ki b' se 

porabili samo za potrebe valutne refor-

me Iz švedskega Dosojila v iznosu 22 

milijonov dolarjev pri emisijskem kur. 

zu 90 odst. imamo dobiti skupno I9.& 

milijonov dolarjev 5 milijonov smo že 

preje'i. prestaja torej še 14.8 milijonov. 

To vsoto bomo dobili v treh obrokih 

Ne bilo bi niti najmanj težko da bi to 

vsoto dobili že sedaj ako bi se preosta-

nek tega posojila eskontira' pri kaki ve. 

liki inozemski banki. Tako bi takoi do-

bili okoli 14 milijonov dolarjev. a'i 800 

milijonov Din. Mogli bi se likvidrati le-

teči dolgovi in kar ie glavno. Narodna 

banka bi D o v e č a l a svojo zalogo deviz 

za 800 milijonov dinarjev. Teh 80П mi-

lijonov dinarjev novih deviz in 4 mili-

joni funtov, ki bi jih prejeli za valutno 

reformo, bi zadostovalo za najnujnejše 

potrebe. 

Preostaja še vprašanje posojila za 

potrebe prometa. Ministrstvo prometa 

je že razpisalo licitacijo za nabavo pro-

metnega materijala. tračnic, lokomotiv, 

vagonov itd. Po pogojih te licitacije se 

izplačila ne bi vršila v gotovem denar-

ju, temveč v bonih na 10 let. V kolikor 

bi torej ne mogli priti do ugodnega po-

sojila. bi se mogel promet urediti na 

podlagi teh bonov. V pričakovanju ve. 

likega posoii'a so se že lani izvršila 

večja dela. ki se morajo dokončati, ker 

bi nam bila njihova ustavitev v vel ko 

škodo. Iz sredstev proračuna se ne mo-

rejo izvršiti, temveč je v to svrho po-

trebno posojilo 4 do 5 milijonov funtov-

Zaključek ie. da z ozirom na vse to po-

trebujemo za sedai poSoflo kakih 10 mi-

lijonov funtov in poSoiMo v materialu 

za potrebe prometa, Od tega posojila 

bi šlo 5 milijonov funtov za potrebe 

valutne reforme in 5 milijonov funtov 

za dovršitev započetih investicij. 

Izvedba valutne reforme bo znatno 

nopravila naše gospodarske razmere. 

Zboljšanje prometa s pomočjo posoiila 

v materijalu bo 'stotako ugodno učin-

kovalo za gospodarstvo, prav tako oa 

tudi dovršitev investicij, ki so v teku. 

Vse to skupai z ureditvHo polit:čn;h raz-

mer bi moglo tekom dveh let tako oo-

nravif pr»tošne razmere, da b| potem 

lahko nrd "godnim! nogo?? nrišli do ve5-

iega n°sofI?>. Panes ie treba z ozirom 

na te*ke posrole, na katere b» morali 

pristati» vzeti kot irmc !p. d? se 5 po-

močjo roso'1'a *zvr5i samo to. кят le 

najpotrebnejše in absolutno neodložljiv 

vo.« 

Beograd. 25. januarja r. »Vreme« objav. 

Ija daljše poročilo iz Sofije o poteku kon-

gresa makedonskih bratstev, ki se je pričel 

v nedeljo ter se je zaključil v sredo v naj-

večjem nesoglasju in s prelivanjem krvi. 

Kongres bi po želji bolgarske vlade imel 

manifestirati nekako enodušnost med ma-

kedonstvuiuščimi. Prvi in drugi dan kon-

gresa je nekako uspelo preprečiti večje 

škandale, tretji dan pa se je skupščina pre-

tvorila v burno zborovanje, na katerem so 

si zborovale! grozili z revolverji in je tudi 

došlo do krvavega pretepa.. Kot pni govor-

nik se je tretjega dne pojavil Angel Uzunov 

ki je po smrti Nauma Bjeleva. ubitega od 

pristašev Vanče Mihajlova. načelnik ohrid-

skega bratstva Angel Uzunov je vplivna 

osebnost med makedonstvujuščimi. Bil je 

najprej učitelj nato ie dokončal v Sofiji 

pravne nauke in ie bil imenovan 1. 1921. za 

sodnika v Čustendilu Tu ie obenem vršil 

dolžnosti eksponenta vojnega in notranjega 

ministrstva, ki sta po njem pošiljala orožje 

In denar za čete. ki so v prvih letih po voj-

ni vpadale v Južno Srbijo. Pozneje se je po 

svetil politiki ter le bil izvollen tudi za po-

slanca Po umoru generala Protogerova, so 

ga prištevali med nasprotnike Vanče Mi-

hajlova. dasi se je v tej smeri odločno opre. 

delil šele po umoru Nauma Bjeleva. Čeprav 

sta si vlada in Vančo Mihailov prizadevala, 

da bi bili kot delegati na kongres poslani 

samo ljudje Vanče Mihajlova. ie ohridsko 

bratstvi vendarle poslalo kot svojega dele-

gata Angela Uzunova. Čim ie Uzunov pričel 

na kongresu govoriti, so pristaši Vanče Mi-

hajlova začeli takoj protestirati in nastal Je 

Prvi koraki k zbližan ja 
med Nemčijo in Poljsko 

Med PoMsko in Nemčijo se je te dni 
«todpisai specijalen trgovinski dogovor, ki 
urejuje med obema državama promet z 
lesom. Dogovor sta podpisala poljski zuna-
nji minister Zaleski in Rauscher, nemški 
poslanik v Varšavi. 

Ta dogovor komentirajo tako nemški in 
poliski kakor tudi drugi listi kot ugodno 
znamenje za nadaljnji razvoj poljsko-nem-
ških trgovinskih odnošajev Posrečilo se 
je kljub pesimističnemu presojanju situa-
cije doseči sporazum v razmeroma krat-
kem času. kar se tolmači kot znak. da bo 
mogoče tudi v drugih problemih gospodar-
skega razmerja med obema državama pri-
ti do Izhoda, ki bo zadovoljeval obe strani 

Kakor znano, vlada med Poljsko in Nem-
Čiio povsem nenormalno stanje. prava ca-
rinska voina. brez vsakršnih trgovinskih 
pogodb Sporazum glede treovine z lesom 
pomeni šele prvi ugodni zaključek gospo-
darskih pogajanj, tičoč se samo ene pa-
noge vnanrie trgovine. Ali začetek ie ven-
darle storjen in to že mnogo pomeni. Oso-
bito ker se naglaša. da so se Nemci dolgo 
branili. ugoditi pojskemu stališču glede 
prometa z lesom, pa so končno vendarle 
popustili. Smatra se, da Se treba to ozna-
čiti kot preokret v zadržanju Nemčiie in 
da se more tudi v nadaliniih pogajanjih 
pričakovati večia konciüiantnost na obeh 
straneh. 

Seveda pa bo treba še pokazati, če ni 
tako optimistično pričakovanje še nekoli-
ko orerano. 

Na Poljskem le zavladalo zadnji čas pre-
cejšnje ogorčenje zoper Nemčijo: ko se ie 
objavila tajna Qrönerjeva spomenica, so 
jo Poljak; smatrali kot znak sovražnih 
nemških namenov do Poljske Še od prej 
pa je bilo v Poljski razburjenje zaradi 
nemške manjšinske ofenzive. Enuncijacija 
ministra Stresemannr? v Locarnu glede 
nemške manjšine je sprožila na Poliskem 
zelo oster odmev V Varšavi posebno na-
g'aSajo. da imajo Nemci s svojo manjšin-
sko politiko Drav speciialen namen. Njim 
ne gre za to. da bi se v kulturnem pogle-
du zadovoljila nemška manjšina, marveč jo 
hočejo imeti nezadovoljno, da bi jo mogii 
tem uspešneie porabljati za argument 
pred Evropo, kako potrebna ie korektura 
državne meje na vzhodu. Nemci se vedno 
znova vračaio na svoie zahteve glede po-
vratks gornje Šlezije in koridorja in vse 
njihovo manjšinsko delo ie organizirano v 
tem smislu Nemška manjšina dobiva iz 
raiha obilo denarno pomo? v stremijendu. 
da vztraia пч svojih poziciiab toliko časa. 
da bo mednarodna situacija dovoljevala 
načeti vprašanje vzhodnih meja To so 
očitki s poljske strani, ki povzročajo, da se 
nacijonalno-politični spor ne more ublažiti: 
tudi oficiialne poljske osebnosti so nem-
ški manjšini očitale državljansko nelojal-
nost .ki jim jo diktira Berlin 

Spričo vsega tega je težko, da bi se 
moglo nasprotie med Poljsko in Nemčijo 
presojati optimistično. Preizkusiti se bo 
moralo šele. Se se ie Nemčija res posta-
vila na stališče, da v doglednem času ni 
misliti na možnost reviziie vzhodnih meia 
in da se ie spričo tega odločila, poiskati 
modus vivendi s Poljsko. Politični in go-
spodarski prob/emi so v poljsko-nemš^ih 
odnošaiih tako tesno zvezani, da iih do-
slej n? bilo mogoče obravnavati Posebej. 
Zmernos in koncilijantnost v političnih 
vprašaniih se zdi zares predpogoj, da se 
zadovoljivo likvidirajo tudi gospodarski 
spori med sosedoma. 

Delo angleške poslanske 
zbornice 

London, 25. januar.ia. (ri.) Na včerajšnji 
seji spodnje zbornice je lord Churchill pre-
či tal navedila interesiranih vlad svojim 
strokovnjakom v reparacijski komisiji. Več 
poslancev je zahtevalo, naj se cene premo-
gu. ki ca dobavlja Nemčija na račun repa-
racij izenačijo s renn m i premoga na angle-
ških tržiščih Lordska zbornica je pričela 
z razpravo o predoru pod Rokavskim pre-
livom. Lord Newton se je izjavil proti temu 
načrtu. 

London, 25. januarja (be.) Volilno kampanjo je 
otvoril ministrski predsednik Baldwin, kl je imel 
dobro obiskan shod v Newcastln na reki Tyne. 
Baldwin se je bavil v svojem govoru veČino ma 
S gospodarskimi vprašanji. zlasti z varstvom do-
maČih htdnstrij. Volitve se bodo vrSile uajbrt 
Junija meseca. 
1 

pravcati vihar, ki se je še stopnjeval, ko je 

Uzunov hotel napadati komite ln Vanče Mi-

hajlova zaradi mnogoštevilnih zločinov 

Okoli Uzunova so se zbrali pristaši pokoj-

nega Protogerova. ter držeč v rokah re-

volverje zadrževali pristaše Mihajlova. da 

bi ne napadli Uzunova čigar glas se ni mo-

gel več čuti v silnem hrupu Da ne bi pri-

šlo do prelivanja krvi. je predsednik kon-

gresa moral odvzeti besedo Uzunovu Tedaj 

se je prijavil k besedi Oeorgij Kulišev, biv-

ši urednik »Makedonije« Škandal se je po-

novil že po njegovih prvih besedah, ker je 

tudi on pričel napadati komite. Prišlo je do 

pretepa in ko so Uzunova. Kuliševa in nji-

hove pristaše iztisnili iz dvorane se ie iz-

glasovala zaupnica komiteju, vendar pa se 

je opazilo, da se ie polovica delegatov za-

držala zelo rezervirano Zadnji dan se ie 

končal z izglasovanjem resolucije ljudi Van-

če Mihajlova, ki so dali komiteju absoluto-

rij. Pristaši Vanče Mihajlova bi morali Iste 

noči razdeljeni v skupine ubiti Uzunova in 

Kuliševa, ki pa sta se izognite zasedi, dočim 

je bil Nikola Dinev Ouslev, ki se ie v sporn 

postavil na stran Uzunova. napaden ob 1. 

ponoči na poti v prenočišče v ulici Marije 

Luize ter ranjen od revolverskega strela v 

nogo. Napadalca sta bila delegata na kon-

gresu in pristaša Vanče Mihajlova Marin 

Vančev in Oašo Pop-Janjev. Pop-Janieva 

je že preje komitet uporabljal za izvrševa-

nje atentatov, ter je bil pred dvema ali 

tremi leti pozvan v Prago z Mihajlom Gr. 

četom, da ubije bivšega bolgarskega mini-

stra Aleksandra Obova. 

Položaj v Rusiji 
Iz Rusije, ali točneje o Rusiji se v 

zadnji dobi množijo poročila, ki nika-

kor niso ugodna za sedanje stanje so-

vjetskega režima. Ne mislimo s tem na 

alarmantne vesti o kmetskih upornih 

pobojih, izvršenih nad komunističnimi 

emisarji po kmetih in kar je še siičnih 

«vesti», ki imajo skupno svojstvo. da 

prihajajo «od ruske meje», kar pomeni 

nekako toliko kot so nekdaj pomenile 

novice z divjega ameriškega zapada. 

Mislimo marveč na mirne, več ali 

manj objektivne, gotovo pa resne član-

ke. ki popisujejo vsakovrstne težave 

sovjetskega režima: nekateri od njih iz-

hajajo od avtorjev, ki so bili sami v 

Rusiji ali so celo še vedno tamkaj. 

Iz njih odseva predvsem dejstvo, da 

traja še vedno hudo nasprotstvo med 

kmeti in mestnim prebivalstvom, da 

imajo sovjetske oblasti velike težave z 

zbiranjem živil,-osobito moke, za me-

sta. da se državne trgovinske organi-

zacije le s težavo borijo zoper konku-

renco zasebnih trgovcev. Da'je je te-

žava zaradi pasivnega odpora kmeiske-

ga prebivalstva glede posevkov: drža-

va bi rada izdatno povečala areal pose-

jane zemlje in je v to svrho povečala 

propagando: ali uspehi nočejo biti za-

dostni. Zakaj poglavitna ovira je v dej-

stvu, da se kmetje ne morejo v ekviva-

lenteni izmeri zalagati z industrijskmi 

izdelki, ki so v primeri s poljedelskimi 

proizvodi mnogo predragi. Kmet spri-

čo tega ne more imeti produkcijske in 

trgovinske ambicije, ker si je v svesti, 

da bo mogel in moral pridelek prodati 

pod ceno. gotovo pa po izdatno nižji 

ceni. nego bo plačeval izdelke, ki jih 

dobiva iz mesta. Vprašanje odnošajev 

do bogatejših kmetov, kulakov, še ved-

no razburja sovietske teoretike in prak-

tike in je z navedenimi problemi v naj-

tesnejši zvezi. 

V političnem pogledu se sovjetske 

oblasti z največjo vne-mo pripravljajo 

na velike volitve, ki bodo spomla-

di in ki se tičejo celic vseera sovjetske-

ga sistema. lokalnih sovjetov, ki potem 

delegirajo svoj? člane v višje sovjetske 

organizacije. Vodstvo stranke se trudi, 

da prideio v novih volitvah sami najza-

nesljivejši pristaši stranke. Zadnja no-

tranja borba v stranki, ki je konča'a si-

cer s popolnim porazom opozicije, ki pa 

ie vendarle pokazala mnoge opasne po-

jave. Da«i je opozicija razkropljena na 

vse vetrove, vendarle še vedno ne mi-

ruje in Trockegfl kritični spisi o sovjet-

skem režimu prihajajo na svetlo celo v 

inozemstvo. Bo'jSeviski intereni spori 

so pokazali svoje posledice celo že v 

inozemskih komunističnih organizacijah. 

Zato si hočejo boljševiki zagotoviti za-

nesljivo sestavo sovjetskih celic, ki naj 

bi v bodoče preprečila slične zmede, 

kakor jih je napravil afront Trockega. 

Večno tarnanje nad 
trianonsko pogodbo 

Budimpešta, 25. jan. 8. V poslanski zbor« 
niči je zahteval poslanec Csilagvi. da naj 
vlada stremi vsaj po reviziji določb trianon. 
ske mirovne potfodbe. ki se tičejo najemni« 
ške vojske, zrakoplovstva in paroplovb«. 
Na zahtevo poslanca Csilapvija je odvrnil 
ministrski predsednik grof Bethlen. da vla« 
da uvideva neprimernost sistema najemni« 
ške vojske. Toda konkretni koraki za revi« 
zijo vojaških določb mirovne pogodbe bo« 
do postali aktualni še le tedaj, ako bo raz« 
orožitvena konferenca ostala brez uspeha, 
in bo s tem dokazan . da se na drugi stra» 
ni noče ali ne more izvesti razorožitev 

V nadaliniem ie grof Bethlen odbiial očit« 
ke, češ da vlada prenrečuje revizijo tria» 
nonske mirovne poßodbe. Izjavii je. da ima 
madžarska vlada kot zastopnica enotne vo« 
Me naroda samo eno .nalogo, namreč to. 
da podpira in pospešuje revizijo mirovne 
oogodbe Ne da pa se storiti v tem ozlru ni» 
česar, dokler mednarodni položaj тл to ne 
bo zrel. Vsa zadeva Ы se sicer bolj kom« 
promitkala nego pospešila. 

Spomenica gospodarskih 
krogov v Ljubljani 

Ljubljana, 25. januarja. 

Včeraj se je zglasila pri vel županu 

deputacija gospodarskih organizacij in 

to Zveze industrijcev. Gremija trgovcev 

v Ljubljani. Zveze trgovskih gremijev 

v Ljubljani. Zveze obrtnih zadrug in 

Društvo hišnih posestnikov Deputacija 

je izrazila velikemu županu svoje po-

polno zaupanje te-r mu v posebni spo-

menici predložila svoje predloge glede 

ljubljanske občine in g'ede oblastnih sa-

mouprav. Deputacija smatra da bi bi'o 

treba prideliti bodočemu komisarju 

mestne občine mesto dosedanjega obč 

sveta, kakor je bilo prvotno pred'oženo. 

nov sosvet, sestavljen Dredvsem iz za-

stopnikov pridobitnih krogov. Ravno 

tako smatrajo gospodarski krogi, da ni 

oportuno pustiti vodstvo razpuščene 

oblastne samouprave samim oblastnim 

komisarjem, temveč da bi bilo potrebno 

prideliti oblastnma komisarjema v 

Ljubljani in v- Mariboru vsakemu po-

seben soodgovoren sosvet, sestoječ iz 

po osem članov, zastopnikov industrije, 

trgovine, obrtništva in kmetijstva. Ako 

je pri občinah potrebno, da poslujejo ko-

misarji ob sodelovanju zastopnikov vseh 

krogov prebivalstva je to še boli po-

trebno pri oblastnih samoupravah kate-

rih agende so mnogo večje od občinskih. 

Veliki župan je priznal uteme'jenost 

tega argumenta ter je obljubil, da bo o 

predlogih deputacije takoj obvestil 

vlado. 

Istočasno ie deputacija zaprosila za 

sprejem pri notranjem mnistru in mi-

nistrskem predsedniku genera'u Zivko-

viču ter se poda v to svrho začetkom 

prihodnjega tedna v Beograd. 

Seia ministrskega sveta 
Beograd, 25. jan. p. Nocoi se je vršila 

od 6. do 8. seja ministrskega sveta. O seji 
ni bilo izdano službeno poročilo, a tudi mi« 
nistri niso dali novinarjem nikakih pojasnil. 
Zatrjuje pa se. da je ministrski svet raz» 
pravljal o potovanju trgovinskega ministra 
v Pariz in o vprašanju podaljšanja prijatelj» 
skega pakta z Italijo. 

Izenačenje koledarja 
Beograd. 25. januarja р. V torek bo v 

Sremskih Karlovcih otvorjeno zasedanje 

pravoslavnega hierarliiskega sinoda. Na 

zasedanju se bo vršila tudi razprava o ize-

načenju pravoslavnega in gregori'anskega 

koledarja. Kakor se zatrjuje iz krogov mini-

stra ver, bo izenačenje definitivno izvršeno 

s 1. novembrom tekočega leta. 

Pojasnjena skrivnost 
Beograd. 25. januarja. 6. Iz kabineta mi-

nistra socijalne politike je bila danes izda-
na objava, v kateri se navaja odstavek iz 
pisma, ki ga je poslal bivši poslanec Keru-
bin šegvič dr. Mate Drinkoviču. ko je po-
stal minister. Ta objava je v zvezi z nedav-
no izjavo dr. Drinkoviča, da odobrava tudi 
eden izmed voditeljev Hrvatske federali-
stične stranke politiko dr. Drinkoviča. Ka-
kor je sedaj razvidno, je to bivši poslanec 
Kerubin fiegvid. 

Razširjenje zračnega 
prometa v naši državi 

Beograd, 25. januarja p. S 15 februarjem 

bo zopet obnovljen zračni promet na progi 

Beograd-Zagreb. V teku letošnjega leta pa 

se bo zračni promat razširi! tudi še na nove 

proge, kojih uvedba je zamišljena v načrtu 

organizacije zračnega prometa v naši dr-

žavi. Pred vsem bo podaljšana proga Za-

greb-Beograd preko Skop'ja do Soluna na 

eni strani in preko Maribora do Dunaja na 

drugi strani. Na ta način bo naša država 

vključena v mednarodni zračni promet. Na 

novih progah bodo vršila službo deloma tu-

di avstri ska in grška letala. 

Italijansko oboroževanje 
na Jadranu 

Beograd, 25. ianuaria p. Nocojšnje »No-

vosti« poročajo iz Sibenika, da prihajajo v 

dalmatinske vode v okolici Zadra številne 

italijanske vojne ladje lta'i;a gradi v Zadru 

pomorsko oporišče, ki naj bi služilo Italijan-

ski vojni mornarici kot glavno oporišče za 

operacije na Jadranskem morju Tudi na 

potniških parnikih so nameščeni kot kape-

tani italijanski mornariški oficirji, ki imaio 

nalogo študirati krajevne razmere v naših 

vodah ter izdelati načrte za Italijansko 

vojno mornarico za eventualne operacije v 

dalmatinskih vodah. 

Monopolsko skladišče 
v Solunu 

ßeosrrad. 2Ü ianuaria. t. Na predlog mo-
nonolske unrave je finančni minister odo-
bril pravilnik o monopolskem tranzitnem 
skladišču v РоЬчл. pravilnik o naknzovan'u 
brezplačnega lesu predpisan v členu 6. za-
kona o dobrovolicib. ie dobil danes obvez-
no moč, ker je objavljen v «Službenih Novi-
nah» 

Odlikovanje 
Beograd, 23. januarja, p. Krall je podpi-

sal ukaz, s katerim je med drugimi odliko-
van z redom ev. Save industrijalec v Ljub-
ljani Avgust P r a p r o t n i k . 

Posvetovanje jadranskih 

hotelirjev 
Spil». 25. Januarja n. Danes je bila tukaj ple-

narna sela uprave Saveza jadranskih hotelirjev 
Razpravljati so o akciji pri državnih oblastih, 
da se dosežejo razne olajšave za hotele in za 
razvoj tujskeza prometa na Primorju 

Deveti vsesokolski zlet v Pragi 
Praga. 25 januarja, h. Predsedstvo Če-

škoslovaške яо'-Hske ob ее Je sklenilo пя 
svoji seji dne 28. januarja da se bo vrSil 
deveti sokolski kongres leta 1932. v spomin 
stoletnice rowtva dr. Miroslava Гуг5а. Ta 
sklep mora Se odobriti odbor Češkoslovaške 
sokolske obce kar м bo brezdvomno zgo-
dilo. 

Imenovanje komisarjev 
v Osneku in Skonliu 

Beoprad, 25. jan. p Za občinskega komi» 
s*ria v Osijeku ie bil imenoven Emest Pa» 
šer. inšpektor ministrstva prosvete v р., za 
komisarja v Skoplju pa upokojeni general 
Momčilovič. 

Sprememba zakona 
o prometnem osebja 

Beograd, 25. januar.ia р. V prometnem 

ministrstvu pripravljajo spremembo zako-

na o prometnem osobju Ob tei priliki so 

danes predstavniki Udrisženja narodnih že-

lezničarjev v imenu uradnikov prve in dru-

ge kategorije posetili prometnega ministra 

dr Korošca ter ga prosili nai bi se zakon 

ob tei priliki spremenil tako. da bi se iz-

boPšalo materijalno stanje ur?dništva in iz-

vršila reorganizacija prometne službe v ci-

liu vsestranskega izboljšanja Prometni mi-

nister dr Korošec je deputaciii odvrnil, na! 

stavi pismene predloge v obliki zakona, da 

iih more projčlti in zavzeti svnle stališče. 

Upokojitev državnih svetnikov 
Beograd. 25 januarja Na predlog pred-

sednika vlade generala Živkoviča je danes 

kralj podpisal ukaz. s katerim se na podla-

gi zakonskih določb o prekoračenju zako-

nito določene starostne dobe v službi upo-

koiujeta državna svetnika dr. Dominik Maz 

zi in dr. Sava Vukanovič. 

Prosvetni savet 
Beograd. 25 januarja p Danes ie zasedal Pro-

svetni saret. Iz Soveniie je bil navzoč dr Кате! 
Ca-puder. vršilec dolžnosti prosvetnega inšpek-
torja v Ljubljani Prvič je prisostvovala sejam 
tudi književnica «ospa Sekulič. ki }e bila kot 
prva ženska imenovana v Prosvetni savet. 

AlzasW problem pred 
francoskim parlamentom 
Pariz. 25. ianuarja. s. V včerajšnji inter-

pelaeijpki debati o Alzaoi.M je eooiinlistični 
poslanec Grumbnch v ostrem govoru napa-
del početje nvtonomistov v Alzaciii. priznnl 
pa je, da je tudi uprava mn<yo oocrrešila: 
vendar je bilo delo Franci'«» kljub tem na-
pakam za Abaci-o zelo koristno. V zelo za-
motanih alzaškib problemih ie treba razli-
kovati one Alz-č?ne. ki zasluži?" zann^n'e 
in one ki l'liV»i'n kartital еотгю !т e<wrn'.'va. 
Ornmb^cb Je 1-orčno w^-^'r'"! «-o'roha dvo-
'ez'čnoeH. rri č«>mer pa mora imeti franco-

-'-1 iPZ'V rrP^Oet. 

Strahovit glad na Kitajskem 
Beking. ?5 ianuaria s. Pomona komisiia 

dobiva straSnn poročila iz Saratsifa v sever 
ni Kite»«ki. kier vlada lakotn Število člo-
veSkib žrtev ie tnko veliko da iih Je skoro 
nemogoče snroti poUopaviti. V m»«tn ie vse 
nolno mrtvih ki 1е?Л'о ro cestah Psi in vol-
kovi irejo trunla. Vsled lakote se je ropar-
stvo zelo razširila 

Bolgarski poslanci v Rimu 
Rim, 25 jan. č Semkaj je dospela de!e= 

gacija bolgarskega sobranja, ki jo tvori 
osem vladnih poslancev in d\a člana opo» 
zicije. Šef delegacije Petrov je posetif s 
svojimi tovariši bivšega predsednika itali» 
janskege senata Tittonija. Danes oopoldne 
so bili delegati sprejeti v posebni avdijen» 
ci pri predsedniku vlade Mussolin ju. Kakor 
poročajo italijanski listi so se bolgarski de» 
legati zelo laskavo izrazili o novi ureditvi 
fašistične Italije. 

Težave v nemški vladni 
koaliciji 

Berlin. 25. januarja g. Napram vestem 
lista «Daily Telegrapha». da bo nemški zu-
nanji minister dr. Stresemann odšel zopet 
na daljši bolezenski dopust, iavliaio mero-
dajni nemški krogi, da bo dr Stresemann 
ostal toliko č.asa v Berlinu dokler posalanja 
ne bodo razčistila položaja v koaliciji vla« 
de. Ker zahtev posameznih koalicijskih 
strank najbrže ne bo mogoče «praviti v 
sklad se boje resne poostritve pocajanj. 
Dr Stresemann namerava odi'i na dopust 
prevj marčnim iasedan.iem sveta Društva 
nnrodov, ki se ga hoče na vsak način ude-
ležiti. 

Vesel dogodek v rodbini 
Amanulaha 

London, 25. Ianuaria (be) Kakor poročajo hs 
Kandaharja. ie kraljica Surala povila dečk*. 
Guverner je dal na znanje ta veseli dogodek z 
običajnim 101 topovskim strelom. 

T ondon. 25 januarja, s. Voditelji najvaž-
nejših afganistanskih plemen se mude pri 
Amanulabu v Kandaharu Za eamozvanca se 
je položai R tem zelo izpremenil. Največ mu 
ie bilo do tega da se reSi ieče. ki mu je 
e rezila zaradi niesrovih neštevilnib ropov. 
Vse nrovineije s «voiimi voditelij in nleme-
ni čakajo na pomlad, da bodo korakali proti 
Kandaharu ter zopet postavili na presto' 
Amanulaha. 

Nesreče v Rumuniji 
Bnkarešta, 25- januarja, s. Dane« ponoči 

ie neki avtomobil z vso hitrostjo za vozil v 
četo fiO mož stražnikov, ki so ravnokar za-
puščali vojašnico. Deset etrržnikov Je bilo 
ranjenih, med njimi dva težko. 

Bukarešta. 25. januarja, s. Kakor iavljajo 
listi iz Degucib, ie v tamošn;em mestnem 
gledališču med kinematografsko predstavo 
izbruhnil požar ki je med občinstvom po-
vrročil veliko paniko. Več очрЬ le bilo v 
gneči ranjenih vendar človeških žrtev ni. 
Gledališče ie popolnoma 7."orp'n 

Borba z» novi koledar v 

Rumuniji 
Bukirešta. 25. Ianuaria g. Roj med prjsiatt 

Starega in n o v e g a ko l eda r l a za do<<iCitev veliko-

nočnih p razn 'kov se ie končal z nepričakovanim 

izidom Pravoslavni s i n o d , ki ie zboroval te dni 

v Bukarešti, le odločil da se praznnlelo velHto-

n o č n i p r a z n i k i 31 marca, kakor t o določa novi 

koledar. V cerkvenih in vladnih krogih ie ta od-

ločitev izzvala senzacijo, ker Je vse upalo, da 
bo med obema taboroma dosežen kompromis. 


